
STADT SCHRAMBERG 
 
 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Ortschaftsrates des Stadtteiles Schramberg-Waldmössingen 

vom 04. Mai 2020 
Anwesend: Vorsitzender und von 11 Ortschaftsrätinnen und Ortschaftsräten 11 

 

 
Als Vorsitzender: Ortsvorsteher Markus Falk 
 
Anwesend:            Annette Jauch 
             Bernd Katz 

Jürgen Kaupp  
  Jürgen Moosmann 
  Adrian Schmid 
  German Notheis 
  Ralf Kopp 
  Roland Weißer 
  Sabine Munz 
  Klaus Glatthaar 
  Daniel Erath 
 
 
  
               
 
Außerdem anwesend: OB- Frau Eisenlohr 
  FB 1 – Herr Weisser 
  Lothar Herzog – Presse 
  Bürger 
   
   
        
 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
3. Änderung der Hauptsatzung der Großen Kreisstadt Schramberg 
  - Vorlage Nr. 4/2020 
 
4. Änderung/Neufassung der Satzung über die 
    Entschädigung für ehrenamtliche Tätigkeit in der Großen 
    Kreisstadt Schramberg 
    - Vorlage Nr. 5/2020 
 
5. Bekanntgaben, Anfragen, Anregungen 
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Beginn der Sitzung:     19:30 Uhr 
Ende der Sitzung:        19:44 Uhr 

 
 
 

Die Beratung umfasst die §§  13 bis 17 
 
 

Zur Beurkundung 
 

Vorsitzender:   Ortschaftsrat: Schriftführerin: 
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§ 13, Seite 1 

 
1. Einwohnerfragestunde 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt ist das Wort nicht gewünscht. 
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§ 14, Seite 2 

 
2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es nichts zu berichten. 
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§ 15, Seite 3 

 
3. Änderung der Hauptsatzung der Großen Kreisstadt Schramberg 
- Vorlage Nr. 4/2020 
 
Diesem Tagesordnungspunkt liegt die Vorlage Nr. 4/2020 zugrunde. 
 
Ortsvorsteher Markus Falk begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Weisser 
Fachbereichsleiter  der Abteilung Zentrale Verwaltung und Finanzen. 
 
Dialog Ortschaftsrat 
 
Frau Munz: 
Der Ortschaftsrat stellt den Antrag, diesen Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung 
zu vertagen, da noch Informationsbedarf besteht. 
 
Herr Uwe Weisser: 
Darf ich Sie fragen, welche Informationen fehlen? 
 
Herr Kaupp: 
Das kann ich Ihnen erst in der nichtöffentlichen Sitzung beantworten. 
 
Herr Uwe Weisser: 
Ich möchte Ihnen den Hinweis geben, dass der Ortschaftsrat Waldmössingen womöglich 
nicht betroffen ist und darüber nicht beschließen müsste. Wir haben das überprüft. 
Sie müssen nun über den Antrag abstimmen. 
 
Herr Falk: 
Ich bitte um Beschlussfassung. 
 
Der Ortschaftsrat stellte den Antrag, diesen Tagesordnungspunkt auf die nächste 
Ortschaftsratsitzung zu vertagen. Dem Antrag des Ortschaftsrates auf Vertagung 
wurde einstimmig zugestimmt.  
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§ 16, Seite 4 

 
4. Änderung/Neufassung der Satzung über die Entschädigung für ehrenamtliche 
Tätigkeit in der Großen Kreisstadt Schramberg 
- Vorlage 5/2020 
 
Diesem Tagesordnungspunkt liegt die Vorlage Nr. 5/2020 zugrunde. 
 
Der Ortschaftsrat stellte auch hier den Antrag, diesen Tagesordnungspunkt auf die 
nächste Ortschaftsratsitzung zu vertagen. Dem Antrag des Ortschaftsrates auf 
Vertagung wurde einstimmig zugestimmt.  
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§ 17, Seite 5 
 

 
5. Bekanntgaben, Anfragen, Anregungen  
 
Neueste Anschaffungen für den Bauhof Waldmössingen 
 
Herr Falk: 
Ich möchte gerne bekannt geben, dass für unseren Bauhof ein neuer Transporter, ein 
Anhänger sowie ein Balkenmäher aus den im Haushalt veranschlagten Mitteln angeschafft 
wurden. Durch engagierte Verhandlungen wurden hier 14.000 € weniger aufgewendet, als 
ursprünglich veranschlagt. Somit ist der Bauhof technisch gut ausgestattet. 
 
Ausgeführte Sanierungsmaßnahmen in der Heimbachstraße und dem 
Feuerwehrvorplatz 
 
Herr Falk: 
Die Sanierungsmaßnahmen in der Heimbachstraße und vor dem Feuerwehrgerätehaus 
wurden sehr gut durch die Firma Strabag ausgeführt. Die Bürger waren ebenfalls sehr 
zufrieden.  
 

 
Holzpreisänderung für Brennholz 
 
Herr Falk: 
Ich möchte Sie gerne über eine Holzpreisänderung, u.a. bedingt durch die letzten Stürme,   
informieren. Der Holzpreis für Brennholz beträgt nun 25 € pro Festmeter.  
 
 
Illegale Müllentsorgung am Jupa-Grillplatz 
 
Herr Falk: 
Ich bekam von Herrn Glatthaar die Information, dass auf dem Jupa-Grillplatz eine illegale 
Müllentsorgung in der „Coronazeit“ stattgefunden hat.  
Der Grillplatz wurde anschließend noch intensiver abgetrennt.  
 
Unfall auf der Mountainbikestrecke 
 
Herr Falk: 
Wie Sie vielleicht mitbekommen haben, kam es zu einem tragischen Unfall auf der 
Mountainbikestrecke. Losgelöst hiervon hat Herr Weißer bzw. der Radfahrverein die 
Strecke abgesperrt als Präventionsmaßnahme im Zusammenhang mit „Corona“ (Hotspots 
wurden abgesperrt). 
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§ 17, Seite 6 
 
Maibaumstellen in der Ortsmitte 
 
Herr Falk: 
Der Maibaum konnte in diesem Jahr in Zusammenhang mit den Corona-Auflagen leider 
nicht aufgestellt werden. Der Jahrgang 89/90 hat sich kreativ betätigt und als Ersatz eine 
sehr schöne Fahne gehisst. Wir haben uns darüber sehr gefreut. 
 
Krämermarkt 
 
Herr Falk: 
Der nächste Krämermarkt am 06.07. kann unter Berücksichtigung der dann geltenden 
Auflagen im Zusammenhang mit dem Coronavirus durchgeführt werden. 
 
Eröffnung eines Hofladens in der Burgstraße 
 
Herr Falk: 
Es ist schön, dass nun ein Hofladen der Stiftung St. Franziskus Heiligenbronn in der 
Burgstraße eröffnet hat. Es wäre nett, wenn der Hofladen gut besucht wird. Genauso aber 
sollten die Metzgerbetriebe unterstützt werden, die einmal in der Woche nach 
Waldmössingen kommen. 
 
Reguläre Öffnung der Ortsverwaltung 
 
Herr Falk: 
Die Ortsverwaltung hat wieder regulär geöffnet, davor hatten wir eine Klingelregelung.  
Die Bürger können nun ungehindert, aber mit Mundschutz zur Ortsverwaltung kommen. 
 
Neuer Bauhofmitarbeiter 
 
Herr Falk: 
Der neue Bauhofmitarbeiter, Herr Stefan Haigis, hat seinen Dienst heute angetreten. 
 
Ortsbegehung im Rahmen des Projekts „1000 Zebrastreifen“ 
 
Herr Falk: 
Die Ortsbegehung im Rahmen des Projekts „1000 Zebrastreifen“ musste aufgrund der 
aktuellen Lage abgesagt werden. Sobald ein neuer Termin festgelegt wird, werden Sie 
informiert. 
 
Sachstandsbericht Baugebiet Kehlenstraße 
 
Herr Roland Weißer: 
Können Sie uns mitteilen, wie es mit der Kehlenstraße weiter geht? 
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§ 17, Seite 7 
 
Herr Falk: 
Es geht in der gesamten Verwaltung gut voran und bei uns unterstützt uns die 
Auszubildende Frau Harter. Bekanntlich wurden Bodenproben entnommen. Nach Auskunft 
der Abteilung Umwelt und Technik gab es keine Beanstandungen. Die zuständigen 
Fachbereiche arbeiten zügig weiter. In der nächsten Sitzung werden wir nichtöffentlich 
über die Grundstücksankäufe beraten. Wir befinden uns aber auf einem guten Weg. 
 
 

 
Sachstandsbericht zur Innentwicklung 
 

Herr Schmid: 
Gibt es bereits weitere Informationen zur Innentwicklung? 
 

Herr Falk: 
Aktuell geht es voran und ich werde im nichtöffentlichen Teil etwas dazu sagen. 
 

 
Ergebnis der Umfrage „1000 Zebrastreifen“ 
 

Herr Roland Weißer: 
Ist bereits ein Ergebnis zur Umfrage „1000 Zebrastreifen“ bekannt? 
 

OB Frau Eisenlohr: 
Wir freuen uns sehr, dass zwischen 1700 und 1800 Leute mitgemacht haben. Eine 
gesonderte Pressemitteilung folgt aber noch.  
 

 
Parksituation im Weiherwasengebiet 
 

Frau Jauch: 
Ich habe eine Frage zur Schrankenlösung. Wurden bereits Gespräche mit den Anliegern 
geführt? 
 

Herr Falk: 
Darüber werden wir noch im nichtöffentlichen Teil sprechen. Die Planungen durch den 
Fachbereich Umwelt und Technik laufen bereits.  
 

OB Frau Eisenlohr: 
Uns war sehr wichtig, an diesem Thema dran zu bleiben. Da die Spielplätze bereits ab 
dem 06.05. öffnen, müssen wir eine Lösung finden, um das Parkproblem in den Griff zu 
bekommen. 
 
 
Sachstandsbericht zur Sanierung der Grundschule  
 

Herr Roland Weißer: 
Wie sieht die weitere Planung zur Sanierung der Grundschule aus? 
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§ 17, Seite 8 
 
 
OB Frau Eisenlohr: 
Meines Wissens wurde letzte Woche die Breitbandleitung verlegt. Wir stehen im 
intensiven Kontakt mit der Schulleiterin. Es ist uns sehr wichtig, dass die Grundschule  
Waldmössingen mit der Digitalisierung auf dem neuesten Stand ist. Ich werde mich mit 
unserem Team abstimmen und einen Zeitplan nach außen geben.  
 
 
Es liegen keine weiteren Wortmeldungen mehr vor und die öffentliche Sitzung wird um 
19:44 Uhr geschlossen. 
 


